

衢州市红十字志愿服务总队队长朱世根

爱心,在红十字旗帜下绽放

朱世根是衢州希望旅游有限公司董事长,衢州市红十字会理事、志愿服务总队队长。他与红十字的不解之缘,结于几年前一次难忘的经历。

2008年5月12日,四川汶川发生7.8级大地震。朱世根下午从网络上得到消息,晚上又看到中央台的地震灾难报道,当晚他一夜未眠。第二天,朱世根就到当时所在单位衢州新湖房地产公司带头捐款,并发动大家为灾区捐款。当他把募集到的7万多元送到衢州市红十字会时,看到红十字会的工作人员忙着为灾区筹钱筹物连饭都顾不上吃,突然觉得红十字会是最适合他做的工作,他立志当一名红十字会的义工。

朱世根一心想为灾区群众做点实事,主动与民革中央联系,又辗转联系到四川省民革和四川德阳市政府,听对方流着泪说灾区什么都缺,就马上联系衢州市红十字会和民革衢州市委设立物资资助点。随后又联系到四辆武警大卡车,亲自押车带队,风雨行程60多个小时,把衢州募集到的35万元的药品、食品、衣服等救灾物资,连同衢州红十字会的20万爱心捐款送到了四川德阳灾区。

时隔6年,当时和朱世根接头的四川省民革副主委张庆成还清

楚记得当时的情景。“当时接到民革中央电话,说衢州的救灾物资几卡车已装车出发。他们非常及时,拿来的东西非常实用,特别是药品、食品和盖的东西。还有20万元支票。朱世根在路上遇到不少困难,到重庆车子被拦,后来当地一位领导被他精神所感动,亲自带车把他送到灾区。后来我们才知道朱世根身患糖尿病,还吃着药。临走时只留了一二百元吃饭钱,把身上所有的钱全部捐给了灾区。”

2009年5月12日,汶川地震一周年。朱世根再次赶到四川灾区,深入到德阳市汉旺镇看望受灾群众,并再次向德阳市红十字会捐款8000元用于灾后重建。

除了关心灾区人民,朱世根还十分关心器官捐献工作。他说,器官捐献者家庭本来就不幸,还有这种大爱,他要略尽绵薄之力,帮助这些家庭。2013年,他给4户衢州器官捐献者家庭每户送去慰问金3000元。

朱世根把红十字志愿服务当作毕生的义务。2013年他发起并组织了衢州红十字志愿服务总队,亲自担任队长,现有骨干12人。只要哪里发生灾难,服务队时刻准备在第一时间去救助。去年3月,余姚发大水,服务总队随时待命,一有命令就立刻出发。今年4月25

日,在“五水共治”的攻坚阶段,正在患病住院的朱世根毅然带领12名红十字志愿者,奔赴柯城区庙源溪清理垃圾,并向当地村民宣传“五水共治”。由于双脚浸在水里过久受凉,回到病房又发起了高烧。

一心为民做好事的朱世根,还想方设法拓宽红十字志愿服务的领域。今年4月,朱世根主动打电话给电视《衢州财经报道》,表示想以自己微薄之力,在社区单位楼道设置爱心便民凳,让老人、孕妇坐下来歇个脚。首个试点社区确定在坊门街,50套便民凳已购好,5月底开始安装。

说起爱心凳,坊门街社区社长余黎莉称赞道:“像道前街两栋这块地方,老人家住得特别多,老人家上楼梯是非常不方便的,走几步要歇一下。如果手上拎菜拎点什么东西的话,更加累了。前两天我们听说有这么个爱心人士,楼道上装爱心凳的事情,我们觉得是非常好的事情,给老百姓带来了一个大实惠。”

朱世根所做的好事善举,远远不止于此。从1984年到2008年的20多年间,他结对资助过的贫困学生、贫困户有70多人。不少学生如衢江区周家乡上岗头村的汪海燕、叶会峰、黄惠等都已圆了大学梦。2004年,他资助衢江区沈家马东里



汶川特大地震,朱世根亲自将救灾物资送到四川德阳灾区。图为朱世根(左)准时赶赴灾区现场。

村一农户的女儿医治白血病。2006年,他为衢江区周家乡的困难户汪樟良捐助2万元购买小龙虾发展养殖。当年,他了解到该乡贫困户郑雪良儿子得了精神病,马上帮他联系住院治疗,还帮郑雪良解决了建房困难。2009年,朱世根得知柯城区华墅乡莲塘村村民把烂桔直接倒在公路上,污染环境,立即拉了几车红砖帮该村建了倒烂桔的大型垃圾箱。2010年初,他见九华乡范村一条3米多高的水沟没有护栏,危

及行人安全,自掏3000多元帮助那里筑起了水泥护栏。

就在今年3月12日,朱世根去医院看病,碰到一个病人正为交不起住院费发愁,当即解囊相助。“那天朱总去医院看病,见到一个名叫阿刚的人,没钱交住院费,当场给了他2000元。”衢州希望旅游公司办公室主任徐志进介绍。

现年53岁的朱世根,不是富豪,也不是大老板,他所得的只有这些年在各处任职的工资收入。他

做好事大把花钱,自己的住房贷款却至今还没有还清。很难说清这些年他做了多少好事,捐助了多少爱心款,正像很难估量他这些年身患重病,还为神圣的红十字“人道、博爱、奉献”所甘心付出的精神价值。一颗大爱之心,在红十字的旗帜下绽放,为那些需要帮助的人一路奔波,慷慨解囊。朱世根说,做红十字志愿服务,使他找到了人生真谛,能帮助他人,就是他生命的价值,生活的幸福。



连丽佳顺利捐献造血干细胞,获颁荣誉证书。

面对一位素不相识的陌生人,你能为他付出多少?台州市椒江区的80后辣妈连丽佳用自己的实际行动回答了这个问题。

为了捐献造血干细胞给远在广州的陌生白血病患者,她做了很多努力,吃了很多苦,长达数月的坚持和煎熬之后,去年11月11日,她终于如愿地为对方捐出了救命的造血干细胞。为了这次捐献,原本身材娇小的连丽佳在一个月里疯狂进食,变身“吃货”,增肥十多斤。她说:“跟救人相比,保持身材微不足道。”

1980年出生的连丽佳现在在辉瑞制药椒江分公司工作。2005年,她在街头首次踏上无偿献血车,从那以后,她每年都会不定期去献血。

2009年,连丽佳在报上看到有位小姑娘患了白血病,因为找不到匹配的造血干细胞去世了。她心里特别难受,在随后的一次无偿献血中,连丽佳留下了自己的血样,正式成为一名造血干细胞捐献志愿者。心想着如果有患者能和自己匹配上,一定会全力以赴。

去年8月,连丽佳接到椒江区红十字会的通知,说她与深圳的一名白血病患者的造血干细胞初步配型成功了。9月,省红十字会传来消息,连丽佳与深圳患者高配成功。

但由于连丽佳体重过轻,暂时还无法进行捐献。椒江区红十字会工作人员曾多次跟她确认,希望她在捐献的同时考虑自己的身体状况。不过,连丽佳的态度一直很坚定。

“他们告诉我,我和深圳那位患者的匹配程度很高,捐献成功率也比较高。如果因为体重的问题阻碍捐献,我会遗憾的。”于是,连丽佳想到了增肥。

9月份体检的时候,连丽佳的体重还只有90斤出头,而患者的体重则远远超过了连丽佳。

“工作人员说,我得增肥到100斤才行。”10月份开始,连丽佳一边吃钙

片,一边拼命给自己塞食物。“要胖起来,先要吃肉,对我这样的人来说,要吃那么多东西真是太痛苦了。之前,我吃的东西一向很清淡,但为了能快点长胖,我开始吃甜食,还有那些油腻腻的菜。经常是一口肥肉当药一样吞下去,就马上恶心得要吐出来。本来从来不吃的晚饭也得硬逼着自己去吃。一开始当然很不习惯,晚上总是感觉肚子里胀得难受,但是就算这样,我还要经常补吃宵夜。不过和减肥比起来,增肥还是简单一些啦。”连丽佳笑着说。

除了多吃饭多吃肉,连丽佳还特地买了个跑步机,每天在家跑半小时。“他们说身体好对捐献造血干细胞是有好处的。医生还说我在捐献之前是不可以感冒的,否则捐献的时间又要后移,所以我的衣服总是比平时多穿一点,捂出一身汗。我就怕着凉了,耽误了治疗时间。”

连丽佳12岁的儿子很担心:“妈妈这么年轻爱美,以后瘦不下来怎么办?”但连丽佳说:“我现在是唯一能够救那个人的人。算了,豁出去了,胖就胖吧,不管怎么说,能救人家一命就好。”

11月初,连丽佳称了一下自己的体重,居然有104斤,比1个月前足足重了十多斤。

11月6日,捐献时机终于成熟,连丽佳与家人进行了简单的告别,便踏上了去杭州的火车。

11月11日,连丽佳微笑着完成了捐献。当听说患者已经没有大碍后,帅气的辣妈背起背包要求返回台州上班,因为她一直没有告诉公司捐献的事情,来杭州她用了两天的年休假。

“连丽佳一直很低调,从没想过她小小的身躯,能爆发出这么惊人的能量。震惊之余,我们都为她感动。”听说了连丽佳捐献造血干细胞救人的事后,连丽佳的同事蒋晓航这样

绍兴市红十字爱心企业家陈德根、徐爱娟夫妇

大爱无垠 德泽四方

文化名城绍兴有一对夫妇,他们白手起家,艰苦创业,书写了一段创业传奇;他们热心公益,投身慈善,爱心故事家喻户晓。他们就是常年投身公益慈善事业,传承“人道、博爱、奉献”的红十字精神的市红十字会副会长、浙江天宇交通建设集团有限公司董事长陈德根、徐爱娟夫妇。

爱心萌芽从上世纪说起

上世纪90年代初,一轮文明城市创建活动在绍兴展开,它率先叩开了陈德根、徐爱娟爱的心扉。

他们夫妇住的耀应弄,是一条旧里弄,每遇雨天,严重积水,污泞不堪,夫妇俩出资给浇上水泥。附近有两口古井,因年久失修,难以涉足,夫妇俩又出资维修。白衙弄有一位单身老人洪宝林,因借住的房子拆迁无处栖身,徐爱娟出钱帮他租了一处宽敞的住所。就这样,服务社区成了他们奉献爱心的第一站,每逢重阳节、春节,夫妇俩都要为社区80岁以上的老人送上蛋糕、荔枝之类的礼品,还拿出上万元送给“五保户”、“特困户”。直至现在,徐爱娟还始终以社区“编外主任”自居。

同时,他们也是古城贫弱群众的“贴心人”。福利院的儿童、老人是不幸的,也是幸福的,因为陈德根、徐爱娟夫妇早早带头,把爱的雨露滋润这一弱势人群。

1994年的大年初一,夫妇俩早早起来,带上了精挑细选的56本图书和137件不同款式大小的羊毛衫,敲开了福利院的大门。从此,每逢儿童节、重阳节等节日,陈德根夫妇总会拿着吃的、穿的来看望生活在这里的儿童和老人。

陈德根、徐爱娟夫妇是工人出身,因此,他们对下岗工人、困难职工有一种割舍不掉的关爱之情。自上世纪90年代始,每年组织送温暖活动,总有他们夫妇俩的身影。2007年,夫妇俩干脆倡导设立绍兴市职工急救帮扶基金,并带头捐赠2000万元。

爱的双手亲抚红十字青少年

绍兴市学校红十字工作一直具有很好的基础,在红十字青少年中传唱“日行一善”理念,践行“日行一善”道德实践活动,努力让身边的每个孩子“知善、崇善、行善、扬善”,努力让“一个孩子带动一个家庭,一个家庭带动整个城市”,这是绍兴红十字人

立了“失足孤儿爱心救助站”。

爱的心灵扑向红十字等公益事业

陈德根、徐爱娟夫妇,绍兴无数民营企业家中的普通一员,论企业规模、资产比他们大的大有人在,但他们以自己的人生高度,让千万人感动。

上世纪90年代后期,绍兴市政府全面整治环城河,拉大城市框架,建设城市“绿心”,陈德根、徐爱娟夫妇主动出资,先后为环城河整治捐款75万元,为古运河绿化捐款10万元,为“巾帼林”植树捐款20万元。

进入21世纪,随着企业发展壮大,他们更是大手笔捐赠:向红十字基金会捐赠2000万元,是向绍兴市红十字会认捐的第一家爱心企业,发挥了重要的引领和示范作用。

每年的理事会,以及红十字组织的重大活动,他们肯定有一位在第一时间参加,热心扑在为公益修身和为群众服务的工作上,为此,2011年专门受到来绍兴调研红十字工作的中国红十字会总会长李长贵的接见。

陈德根、徐爱娟夫妇时刻将社会责任、企业文明和公众形象作为做人做事标准,成为了红十字人和爱心企业家的重要道德楷模。20多年坚持慈善爱心活动,累计捐款捐物达1.7亿余元。他们这种“舍小家、为大家”的理念,成为绍兴文明城市创建的重要标杆,成为“人道、博爱、奉献”精神的最好体现,也是对社会主义核心价值观的最好诠释。



陈德根(右一)、徐爱娟(左一)夫妇受到中国红十字会会长华建敏(中)的亲切接见。

跟救人相比,保持身材微不足道

台州市造血干细胞捐献者连丽佳